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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Bývalý starosta Úpice dostal podmínku za
podvod s dotací
Bývalý starosta Úpice na Trutnovsku
Jiří Těmín dostal mírnější podmíněný trest za to, že chtěl
podvodně získat pro svou obec dotaci od Státního fondu životního
prostředí. Rozhodl o tom dnes pražský vrchní soud.

    Královéhradecký soud nejprve Těmína uznal vinným, od potrestání ale upustil. Vrchní soud v
Praze verdikt loni v září zrušil a potrestal bývalého starostu dvěma lety vězení s dvouletým
podmíněným odkladem. Těmín podal se úspěšné dovolání k Nejvyššímu soudu a Vrchní soud v Praze
mu dnes podmínku zmírnil - půlroční vězení s odkladem na jeden rok.

    Bývalý starosta se podle obžaloby pokusil podvodně vylákat ze Státního fondu životního prostředí
dotaci pro obec. Vrchní soud se rozhodl bývalého starostu potrestat, aby dal najevo, že jsou
podvodné praktiky obcí při žádání o dotaci nepřijatelné. Proti rozsudku může Těmín znovu podat
dovolání k Nejvyššímu soudu.

    Vrchní státní zástupkyně dnes uvedla, že Těmínovo jednání naplnilo formální stránku trestného
činu pokusu o podvod, ale případ je specifický a ne zcela srovnatelný s podobnými činy. I ona
navrhovala, aby mu byl vyměřen mírnější trest. Podle Těmínova obhájce není skutek obžalovaného
trestným činem, protože při něm nevznikla žádná škoda. Všechny peníze z dotace byly použity na
zvelebení obce, a to na předem definované účely, řekl. Chtěl
proto, aby byl obžalovanému trest odpuštěn.

    Těmín se podle soudu pokusil uvedením nepravdivých údajů vylákat v roce 1998 ze Státního fondu
životního prostředí dotaci téměř pět milionů korun, které měla radnice získat po dokončení stavby
kanalizace.

    Projekt počítal s více než deseti kilometry kanalizace, přitom úpická radnice vybudovala pouze
necelých 5000 metrů. Starosta však fondu napsal, že vše bylo postaveno podle projektu. Fond uvolnil
49 milionů korun jako dotaci, dalších 49 milionů jako bezúročnou půjčku. Deset procent z této sumy
měl fond poskytnout po dokončení celé stavby. Peníze ale po prověření nevyplatil a obec navíc
musela z již poskytnutých peněz vrátit přes devět milionů korun.

    Původně byly s Těmínem obžalovány i dvě úřednice a stavbyvedoucí. Hradecký soud je uznal
vinnými, ale nepotrestal je. Pražský vrchní soud je v září osvobodil s tím, že nespáchali žádný trestný
čin.
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